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根据腾讯公司调查，微信的主要用户群是大学生，占

总用户群64.50%，正处于大学生阶段的用户出于对平台

的习惯性依赖而成为忠实用户的不会是少数。因此，通过

对大学生微信公众号的使用情况进行调查，了解大学生使

用微信公众平台的主要特征。

此次调查采用网络问卷的形式，通过问卷星调查网制

作并发布问卷，通过社交平台将问卷发放给调查对象。本

次调查发布与回收一共持续了15天，共有28所大学的271
名同学填写了问卷。

一、大学生微信及公众号使用情况

根据大学生每天使用微信的频率和时间调查，78.4%
的调查对象每天使用微信超过两小时，由此可以看出微信

已经成为了大学生社交的重要工具，在大学生群体中受到

普遍欢迎。

通过调查，有接近四分之一的大学生自己运营了微信

公众号，这个数据应该会继续增长。超过三分之一的大学

生关注了6—10个公众号，大学生在关注公众号方面是具

有选择性的，受众需求有一个饱和的界限。这样一来，如

何将微信公众号做得让人耳目一新就显得尤为重要了，拥

有特色的内容，锁定固定的群体，才是公众号能够长远发

展的根本。大学生关注的公众号类型种类繁多，由此可见

当今大学生的兴趣爱好广泛，所涉猎的知识也非常多。

二、大学生关注微信公众号的原因

大学生关注微信公众号的原因也可谓五花八门，拓宽

视野、增长知识和休闲娱乐是其中最主要的两个原因，两

者之和所占比例超过60%。这也正符合大学生群体具有强

烈求知欲，渴望丰富和提高自己的特点。同时，微信作为

一款社交软件它的娱乐性也是不容忽视的。另外，微信公

众号传播社会热点，获取商业价值等方面的特点也应该引

起我们的研究和注意。

三、大学生对内容呈现方式的选择

根据对大学生所喜爱的微信公众号内容呈现方式的调

查，74.33%的大学生喜欢“图文结合”的形式，12.98%
的大学生喜欢“以文字为主”的形式，6.87%的大学生喜

欢“以图片为主”的形式，4.82%的大学生喜欢“加载视

频”的形式，1%的大学生喜欢“加载音频”的形式 。根

据以上数据，绝大多数的大学生喜欢“图文结合”的形

式，因此注重微信公众号的图文编辑排版和风格设计是博

得大学生受众好感的重要途径。也有一部分人群喜欢纯粹

的文字表述，大学生们受教育程度高、理解能力强的特点

让他们更容易接受长篇的文字表述，喜欢纯文字简单直接

的表达。图片、视频、音频本是比较容易博得好感的内容

呈现形式，但在调查中所占比例并不高，可能是由于这些

形式的内容所占内存比较大，加载时间长，对网络要求高

等原因造成的。

四、大学生微信公众号阅读时间

根据大学生晚睡晚起的生活作息特点，灵活指定微信

发布时间尤为重要。在本次调查中，将近70%的大学生表

示习惯在晚上9点至12点看订阅公众号的信息，所以，我

们可以选择在晚上9点前发布针对大学生受众的信息。超

过一半的大学生认为一天一次的推送频率是乐于接受的，

太频繁或者频率太低都不易于维持受众的数量。

五、大学生微信阅读付费问题

据调查，只有12.47%的大学生愿意付费阅读。这样

的结果，一是与人们长期以来认为互联网应该是免费的观

念相关，二是与大学生无经济收入，消费水平较低有关。

随着人们对互联网认识的进一步深入和生活水平、经济状

况的不断提高，相信这一比例会逐渐上升的。

六、大学生运营微信公众号的意义

随着媒体融合趋势的不断加强，越来越多的高校开始

意识到新媒体教学在学生专业学习中的重要性。在一些高

校，大学生微信自媒体的运营已经成为专业课实践的一部

分，甚至会和成绩挂钩。据调查，有接近四分之一的大学

生自己运营微信公众号，一方面大学生通过微信公众号的运

营可以实现自己的新闻理想，成为自媒体人，利用这一平台

发表自己对生活的感悟，对时事的观点，对学习的体会。■
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